

A pittsburghi nagygyűlések előtt

TÖRTÉNELMI NAPOK előtt áll az amerikai magyarság. A hét végén Pittsburghban két nagygyűlés is lesz, amelyek alkalmat adnak az amerikai magyarságnak arra, hogy méltónak bizonyuljon ahhoz a szellemhez, amely Washingtonból, a Fehér Házból árad ki, reményt és hitet nyújtva a háboru véreből fetregő világnak, elnyomott népeknek, rabságba vetett millióknak, megkínzott, üldözött fajoknak, nemzetiségeknek, hitfelekezeteknek; reményt, hogy ebből a vértengerből egy új szabad világ fog kiemelkedni; hitet, hogy ebben a szabad világban minden nép és minden ember meg fogja találni a boldogulási lehetőségét.

Talán soha vissza nem térő, páratlan alkalma lesz az amerikai magyarságnak ezen a héten arra, hogy minden kétséget eloszlatva, minden félreértési, vagy félremagyarázási lehetőséget kiküszöbölve bizonyítsa be nemcsak Amerikához való hűségét, nemcsak az amerikai eszményekhez való törhetetlen ragaszkodását, hanem azt is, hogy a világpolitika minden egyes kérdését, beleértve a magyar kérdést is, amerikai szemüvegen át nézi, Amerika életérdekeit tartva mindenekelőtt is szem előtt.

Az amerikai polgárság oszthatatlan hűségét követel tőlünk Amerika iránt. Ha szívünkben változhatatlanul, kitörülhetetlenül is él szülőhazánk, Magyarország és annak népe iránti szeretet, egy pillanatra sem szabad soha elfelejtenünk azt, hogy mi Magyarország és annak népének a sorsán is csak úgy próbálhatunk segíteni, ha ez a segítség egyben érdeke is az Egyesült Államoknak.

Szerencsére misem könnyebb, mint összeegyeztetni Amerikához való tántoríthatatlan hűségünket és Magyarországnak érdekében való segítési készségünket. Amerika életérdekei azonosak minden szabadságvágyó népnek életérdekeivel, azonosak az igazi magyar érdekekkel is. Az igazi magyar érdekek ellen is vétkezik tehát az az amerikai magyar, vagy Amerikában élő magyar, aki nem azonosítja magát az Egyesült Államok élőkének külpolitikai törekvéseivel, aki nem áll teljes szívvvel s lélekkel annak a demokratikus szabadságharcnak a frontján, amelynek első célja: elpusztítani a huszadik század legszörnyűbb átkát: a nácizmust s azután a roosevelti-churchilli nyolc pontos program alapján akarja felépíteni az új világot.

Ebben a szellemben kell összeülniök azoknak a magyaroknak, akik résztvesznek a pittsburghi nagygyűléseken. Hogy mi történik az első nagygyűlésen, amely csütörtökön, huszonhetedikén lesz, ez elsősorban is az Amerikai Magyar Szövetségnek a tagjait fogja érinteni. A második nagygyűlés, a pénteki, amely teljesen független az Amerikai Magyar Szövetség konvenciójától, fogja megalakítani a "Független Magyarországiért" mozgalom amerikai szervezetét. És ez az a nagygyűlés, amelynek lefolyása, határozatai az egész világ magyarságának a sorsára döntő kihatással lehetnek. A "Független Magyarországiért" mozgalom zászlóját Eckhardt Tibor, a magyarországi Kisgazdapárt vezére bontotta ki. — Kiáltványában legerőteljesebb szavakkal bélyegezte meg a nácizmust és bejelentette, hogy nemcsak egy kifelé független Magyarországiért akar harcolni, hanem azért is, hogy befelé is szabad legyen a magyar nép. Ezek a célok teljes harmoniában állnak az Egyesült Államok törekvésével. Semmi akadályja annak, hogy az amerikai magyarság megalakítson



egy szervezetet, amely e mögé a mozgalom mögé állva, azt az amerikai magyarság nagy súlyával és erejével támasztja alá.

Az amerikai magyarságban rejlő hatalmas erkölcsi és politikai erő azonban csak akkor érvényesülhet a "Független Magyarország" mozgalom javára, ha ennek a mozgalomnak most megalakuló amerikai szervezete, teljes egyértelműséget mutatva, kiküszöböli a kétkulacsos játékoknak legkisebb lehetőségét is. Olyan elvi jelentőségű határozatokkal kell tehát megvetni ennek az amerikai magyar szervezetnek az alapjait, melyekből világosan kitűnik, hogy az amerikai magyarság minden erejével kiveszi a részét a nazizmus elleni harcból. S olyan embereket kell ennek a mozgalomnak az élére választani, akiknek minden ténykedése, minden szava, minden kijelentése biztosíték arra, hogy ez a mozgalom mindig és minden körülmények között, csakis azon az úton fog haladni, amelynek végső állomása az a "négy szabadság", amit Rooseveltnél az amerikai külpolitikai törekvések legfőbb céljául tűzött ki.

N. P.